DURAÇÃO DE UMA VIDA


Quanto tempo dura uma vida?  Um século, um dia , um minuto?


E a sua vida __ meu amigo Betão  __ quanto tempo durou a sua vida?

Sua vida não teve duração. Foi apenas um suspiro de existência. Possui a ínfima duração da vida de uma flor. Pobre flor tão jovem e inexperiente __ nem mesmo chegou a desabrochar. Apenas surgiu-lhe o abrir das pétalas às primeiras rajadas do sol. E o sol nem teve tempo de secar-lhe o orvalho que repousava sobre ela. Poucas primaveras a flor da sua vida pode viver. O seu perfume nem ao menos se acentuou. Foi simples e singela essência de uma juventude que se iniciava a se iniciar __ não fosse o destino golpeá-la violentamente.


O homem nasce com o destino traçado __ com as linhas escritas __ dizem uns. O homem faz o seu próprio destino __ dizem outros.


O seu __ meu amigo __ foi o destino que Deus reservou somente as flores.


Ele estava apenas a espera de chuviscos e orvalhos de um verão de março de sessenta e sete. Era uma flor criança que ensaiava os primeiros passos no jardim cruciante __ que se chama vida.


E essa flor se enraizou tanto __ fez tantos amigos e companheiros __ que você nem calcula Betão! 


E são essas as amizades que nos cobram juros altos nas despedidas. São essas as amizades que nos fazem verter lágrimas em nossos olhos tão secos. São essas as amizades que nos apertam __ quase a sufocar os nossos corações, numa angustia tão grande como o paraíso imenso do desconhecido em que hoje pisam seus pés.


À sua caminhada será feliz. Cheia de vales e de colinas até então imaginadas pelo ser humano.

Cuidado Betão ! Muito cuidado para não se afastarem nessa nova terra. Dê suas mãos ao Petite. Segure-o firme. Fale grosso  e sem temer Não tenha dúvidas __ seja confiante e seguro __ como você o era. 
Depois __ quando atingirem aquela estrada larga e cheia de claridade __ lembre-se de nós. Junte-se ao Todo Poderoso __ que por certo já é seu amigo.


Eu o conheci bastante __ posso dizer isto. Você há de conseguir um lugar bonito para construir a sua morada __ eu sei que conseguirá! Você há de ser feliz __ eu sei que será! 


Adeus Betão __ dê um abraço no Petite por mim. Aqui vai tudo bem __ sem maiores novidades. A vida continua da mesma forma __ não sabemos da sua duração. t


Um abraço triste e saudoso __ meu amigo Betão. 

Gabriel Roberto __ Correio do Sul 16 de abril de 1967.

