DR. OMAR RANGEL FRANQUEIRA


No dia 08 de outubro de 1946 foi inaugurado na Escola Normal Oficial de Santa Rita do Sapucaí, o Clube de Ciências “Dr. Omar Rangel Franqueira”, instituição didática destinada a incentivar o estudo das ciências entre outros alunos desse educandário.


O programa do auditório foi caprichosamente organizado pelas alunas do curso de adaptação, sob a direção da professora de Ciências Naturais Maria Ambrosina Mendes.

DADOS BIOGRÁFICOS DO DR. OMAR RANGEL FRANQUEIRA

O Dr. Omar Rangel Franqueira descendente de ilustre família mineira. É sobrinho de dois vultos de renome na magistratura e no magistério mineiro __ Desembargador Gentil Rangel e Prof. Godofredo Rangel.


Nascido em Silvestre Ferraz em 02 de abril de 1902, conheceu as primeiras letras no Grupo Escolar daquela velha cidade montanhesa.


Completou seu curso secundário submetendo-se a exames no Colégio Pedro II, da Capital Federal.


Em 1925, concluía com brilhantismo o curso médico na Escola de Medicina do Rio de Janeiro, onde se distinguira como um dos primeiros alunos de sua turma.


Quando acadêmico, foi interno do Prof. Oswaldo de Oliveira, auxiliar do Prof. Vieira Romeiro e preparador do Prof. Rocha Pinto, todos daquela mesma escola.


Antes de se dedicar ao exercício nobre da profissão, lecionou Física e Microbiologia, na Escola de Farmácia e Odontologia de Ouro Fino. Foi Prof. de  Crenologia e Climatologia, na Escola de Medicina Belo Horizonte e Prof. de Terapêutica, na Escola de Veterinária, na mesma Capital.

Mais tarde, dedicou-se ao estudo de Raios X, tornando-se profundo conhecedor desse ramo na medicina.

Instalou em São Lourenço um moderno gabinete de Raios X, tendo-o transferido, depois para Santa Rita. Atualmente, essas importantes instalações integram o magnífico equipamento do hospital Antônio Moreira da Costa, Sob a direção desse mesmo radilogista.


Dr. Omar Franqueira conhece, além do Português, os idiomas Francês, Inglês e Castelhano.  Aprecia as belas-artes e já estudou com afinco a música. Em todos os estudos e afazeres a que se ocupa, fá-lo com esmero e eficiência.

Há pouco tempo, foi nomeado diretor de nossa Escola Normal, com gerais aplausos dos santarritenses.( nomeado em 25/04/1946).


Hoje, ( 08/10/1946), é alvo da homenagem das alunas e professores desse educandário, que o escolhem para patrono do Clube de Ciências da Escola Normal.



(Correio do Sul __ 13/10/1946)

