HOMENÁGEM À D. CHIQUINHA  ( 80 ANOS )


Ao ensejo da comemoração de seu 80º aniversário natalício, recebeu a Exma. Sra. D. Francisca Ribeiro de Abreu Moreira, viúva do saudoso brasileiro Delfim Moreira, ex-presidente da República, as mais significativas homenagens desta cidade, onde sempre residiu, e de outros pontos do país.


O auspicioso acontecimento serviu de motivo a que recebesse uma verdadeira consagração pelas altas virtudes cívicas e morais, exteriorizadas através de longa e proveitosa vida marcada pelo respeito e admiração de todos os santarritenses.


Dotada de todos os elogiáveis predicados da mulher mineira, D. Chiquinha, como era chamada, conquistou, de há muito, a estima de todos os seus numerosos amigos e parentes, que acorreram a seu lar para levar-lhe as homenagens que se fez merecedora.


As 8 horas, foi realizada missa solene em ação de graças, à qual compareceram autoridades, parentes e amigos da ilustre dama.


As 13 horas, realizou-se um almoço intimo em sua residência, à Praça Dr. Delfim Moreira, tendo discursado pelos seus filhos o Sr. Antônio Moreira da Costa, Coletor Federal aposentado, residente em Belo Horizonte, e pelos netos e bisnetos o Dr. Edgard de Castro Moreira, conceituado clínico aqui residente.

As 19 horas, houve recepção em sua residência, a ela  tendo comparecido numerosas pessoas amigas. Procedeu-se, nessa oportunidade, à inauguração de seu retrato em uma das salas, ao lado do retrato de seu saudoso marido, tendo o Dr. Delfim Moreira Júnior, Ministro do Tribunal Superior do Trabalho, em nome da família, pronunciado significativas e comoventes palavras alusivas ao ato.


Para assistirem às festividades, reuniram-se todos os seus cinco filhos, noras, genros, vinte e três netos e dez bisnetos, que formam a numerosa descendência da ilustre dama.

Correio do Sul  -  ( 11/10/1953 )

