DR. FERNANDO OLINTO PEREIRA


Pouso Alegre , por seu íntegro  Juiz de Direito, advogados, funcionários do fórum, professores e pessoas de destaque na sua sociedade, prestou ontem uma homenagem que deve ser realçada pela sua vinculação á nossa terra. 


À manifestação de apreço a que nos referimos teve por alvo a pessoa de um santarritense, destes que sabem honrar e engrandecer a terra natal.


Referimo-nos ao ilustre conterrâneo e amigo Dr. Fernando Olinto Pereira, que vem de se aposentar como Promotor de Justiça da vizinha comarca, foi sincera e expontânea a adesão dos santarritenses, que foram até Pouso Alegre, afim de testemunharem o apreço em que é tido aqui o distinto homenageado.


Poucas homenagens, aliás, refletem, como a que focalizamos, um ato de inteira justiça.


Um ato expontâneo, partido daqueles que reconhecem o esforço do santarritense, que deixando a sua terra lutou com os maiores sacrifícios na conquista de seu diploma de bacharel.


Modesto funcionário  dos correios de Belo Horizonte, trabalhava durante o dia e nas horas consagradas ao descanso entregava-se  o então jovem Fernando Olinto á luta ingente dos estudos, a que se entregava com vivacidade e paixão.


Finalmente, coroados os seus esforços com a conquista do diploma de bacharel em direito, poucos dias depois publicava o órgão oficial do Estado a notícia de sua nomeação para representante do Ministério Público em sua própria terra.


E aqui sempre se conduziu com altivez e correção, desempenhando suas atividades funcionais com alta competência, reconhecida honestidade e com admirável senso de equilíbrio e responsabilidade.


A folha de serviços do Dr. Fernando Olinto Pereira é simplesmente invejável.  A Procuradoria Geral do Estado sempre o teve em alto conceito, visto como sua longa vida profissional, constante dos arquivos da chefia do Ministério Público, é de molde a engrandece-lo no conceito dos seus concidadãos, pois está pontilhada de elogios.


Como salientamos de início, mais se realça a homenagem prestada ao nosso conterrâneo por Ter sido a mesma idealizada, aplaudida e realizada por aqueles que com o mesmo convivem no dia a dia  dos trabalhos forenses.


 Granjeou nesta cidade vasto circulo de admiradores, de pessoas que devotam a S. Excia. Estima e consideração. Sempre esteve no exercício de suas funções, vigilante na fiscalização e no cumprimento da justiça.

Seria supérfluo registrar nestas colunas os atos e atitudes do Dr. Fernando Olinto em defesa do direito, da justiça e do cumprimento do dever. Todo o santarritense os conhece.  Todos sabem que s. Excia.  Não  meditava em profligar a atuação daqueles que infringiam dispositivo legal, ainda que essa pessoa se revestisse  do relevo das autoridades. Era S. Excia. Implacável no combate á ilegalidade.


E por estes e por outros títulos, o Dr. Fernando Olinto se tornou alvo, ontem, de justa e imponente homenagem. 


A ela compareceu elevado número de santarritense, entre eles esta folha destacou a presença do Dr. Pedro Rennó Moreira, D.D. Prefeito Municipal, Dr. Joaquim de Araújo Pôrto, D.D. Promotor de Justiça, todos os advogados desta comarca, funcionários do nosso fórum, o Dr. Mário Brandão,, Provedor do Hospital, o Cel. Francisco Moreira da Costa, Presidente do Banco Nacional de Minas Gerais e destacado benemérito, o Diretor e Redator do “Correio do Sul”, Srs. José Augusto Teles e José de Souza Luna.
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